

阿摩司书7到9五个异象

大海的召唤2211

弟兄姊妹，早安！今天我们来灵修阿摩司书7-9这最后三章圣经。在这三章圣经中，阿摩司主要受耶和華靈的默示，特別地講到了五個重要異象，這五個異象分別是：蝗蟲的異象、火的異象、准繩的異象、夏天果子的異象和主站在祭台旁的異象。

在這五個異象中，我們看見他層層遞進講。前兩個異象先知有代求，於是耶和華暫緩來施行審判，我們在里边看見主要差蝗蟲來攻擊那個地方的莊稼。其實，這裡的蝗蟲代表的是亞述的軍隊要來，當先知代求的時候，耶和華就後悔說這災可以免了。在這裡並不是說神永恆的計劃會改變，而是說他本來就定意借着先知的代求暫緩對百姓的審判，因為神盼着百姓能夠有真實向着他的悔改，所以這裡主要講到的是神與先知的互動，以及這互動中他在審判背後的仁慈。但是我們看見百姓並沒有真悔改。所以神又讓先知來告訴以色列人一個火的異象，這個異象更加深廣。因為這火吞滅深淵。解經家一般認為說，這裡可能是指火象徵着神的審判要吞滅地中海，當先知代求的時候，神也暫緩使這審判臨到。

但我們看見接下來的兩個異象，是准繩的異象和夏天的果子的異象，我們就看見在這裡先知不再有代求，而上帝也已經決定要完全的施行審判。在整個先知書中，阿摩司是第一個準確預言北國以色列將要全面被審判的先知，所以他也承受了很大壓力。在第三個意象中，我們看見上帝讓阿摩司看見上帝手拿着准繩在建築之上，這是非常意味深長，因為在以色列中，如果建築從下往上歪了，用准繩一量的時候不准，那這個時候這些建築就必須被拆掉。所以，我們看見以色列的邱壇和他們自己錯誤的敬拜方式都必須要拆毀。他們的偶像和錯誤的敬拜真神的方式都必須被拆毀！人所建造的巴別塔也必然會荒廢。上帝必興起刀攻擊耶羅波安的家。當然，耶羅波安本身並沒有直接受到神的擊打，但是他的兒子撒迦利亞，後來的確是被刺死，也就是阿摩斯的預言也是準確應驗。

接下去，我們讀到北國以色列伯特利的大祭司亞瑪謝，他們代表了王的利益，也代表了整個以色列的腐敗祭司體系，他們打發人去見耶羅波安告阿摩司，說阿摩司說耶羅波安必被刀殺，以色列民定被擄去離開本地。在這裡他們錯誤引用阿摩司先知在第三個異象中所傳遞的上帝的話，好引起王對先知的反感，這個時候亞瑪謝又對阿摩司說：你呀，你不要在我們這裡，你到猶大去，然後找食物吃，找份工作，藉着說預言養家糊口，因為這位先知他本身是通過做宗教工作來讓自己得到好處，因此在這樣的情況下，他以為阿摩司也只是為了糊口，只是為了混口飯吃，在這裡講話而已；因此他就这样說我們這裡有王的聖所，有王的宮殿，你呢就不要在這裡說預言了。你看這位祭司，竟狂妄到以為有高大的王自己建的偶像的聖所和王自己的宮殿，就勝過上帝和上帝自己的殿。

他們覺得自己可以高枕無憂，因為透過他們的成功繁盛和他們飽得私囊，就以為上帝在他們這一边，因此他們想用權力來壓制真理，但是阿摩司回答得非常堅定。他說我並不是你們這種職業先知，也不是你們這種職業先知學校里边畢業的，我是一位牧人，又是修理桑樹的，但當耶和華宣召我的時候，使我不跟從羊群，我就去向以色列說預言。在這裡，阿摩司竟用上帝宣召大衛王的話，用在自己的身上。這讓我們看見上帝有主權宣召大衛，同樣也有主權宣召先知，阿摩司絲毫沒有看輕他自己先知的身份，也堅定不移一個人對抗整個國家的腐敗祭司體系，也告訴他們說自己不是為了錢來從事宗教職業，乃是真對神的話負責，也願向以色列滴下這樣的預言。因此，當亞瑪謝如此遲鈍對神的話毫無反應，甚至對先知如此打擊的時候，阿摩司很不客氣地對他說預言說：你的妻子必在城中做妓女，你的兒女必倒在刀下，你的地有人用繩子量了分去，你自己必死在污穢、骯髒之地。

我們也讀到以色列民定被擄去，離開本地。在這裡阿摩司諷刺性地來引用亞瑪謝自己所講的話，也讓我們看見說亞瑪謝自己也是家破人亡，受到上帝嚴厲的審判，而亞述國的軍隊，必然要來執行這樣的審判。

到了第四個異象，我們看見是夏天的果子。果子成熟了，就要把它摘下來，也意味着如果它繼續留在枝頭，或掉在地面，就會腐爛掉，因為它的結局到了。所以上帝決定不再寬恕以色列，因此他們殿中的詩歌變成哀嚎，有許多尸首拋棄在各處，然後他們的聲音無非就是吵鬧的聲音而已，所以上帝就說明了以色列的結局，因為他們過度壓迫窮乏人，他們只盼着月朔，也就是第四週慶祝新月的那個節日好趕緊過去，安息日最好趕緊過去，他們好來買賣。他們賣出的時候把升斗弄小，收銀子的时候加重了砝碼，然後來欺哄人，違背了耶和華的律法，他們對貧寒人對有驚人壓榨，甚至用一雙鞋來換窮乏人。我們也看見上帝要使亞述的軍隊，如同尼羅河一樣泛濫，來沖毀整個以色列。以色列甚至也拜日頭，上帝要使他們的節日變為悲哀，使他們的歌曲變為哀歌。

在這裡我們也看見了以色列自己添了敬拜的音樂，也自己添了自己的一些歌曲，上帝認為這是一些吵鬧的聲音，不接納他們，所以日子將到，上帝必命飢荒臨到地上。人飢餓並非無餅，干渴並非無水，乃因不聽耶和華的話。弟兄姊妹，我們不正是處在這樣的時代嗎？表面看我們非常繁盛，但我們靈里边是飢渴的，因為我們沒有認真聽耶和華的話，我們盼着我們都認真聆聽，否則我們會在地板跑來跑去，內心却仍干渴。

第五個異象，我們看見耶和華要放棄以色列，因為他在祭台旁邊擊打聖殿，結果聖殿落在眾人頭上。所以神無限的統治大能，將要來攻擊以色列，儘管人藏在迦密山頂和地中海海底，上帝必然會用蛇把他們咬出來，用海怪把他們抓出來，命刀劍殺戮他們，向他們定住眼目，因此，這一位神摸地，地就消化；我們也看見上帝有着使人敬畏的大能。

而且，上帝看以色列人也全如古實人。以色列人他們的特權已經被他們揮霍淨盡，上帝給他們特殊恩典，他們並沒有珍惜，所以上帝把他們跟異教徒來比，上帝說我領着你們出了埃及是何等大的恩典，但在這樣的恩典中你們不珍惜，因此你們就跟非利士人出迦斐托一樣，跟亞蘭人出吉珥一樣，到最終儘管出來了，還是被擄掠，因此你們沒有從為奴之家真正出來。所以，哪怕出了埃及，仍然也还是在法老和罪的奴役之下。因此，你們就把上帝特別的恩典的呼召，只是到了一個很普通很輕易跟異教國家民族一樣的文化事件地步，從而上帝就要把你們滅絕淨盡，好讓他的恩典可以臨到萬國萬邦。

最後，我們讀到上帝預言了以色列的未來復興，我們看見阿摩司飽蘸深情地說，到那日上帝必建立大衛倒塌的帳幕，堵住其中的破口，把破壞的建立起來，重新修造像古實一樣，使以色列人得以東所剩餘的，和所有成為主名下的國。在這裡我們就看見，在使徒行傳15章15到18節，雅各最後一錘定音，在整個耶路撒冷的大會上，來引用這段擲地有聲、鏗鏘有力的宣告。

當然，這一段宣告指向什麼呢？指向主耶穌基督的國將要真正建造起來，而這個國度的更新，不只是使萬國萬邦都要來歸向主，也指向整個大自然的復活和更新，上帝會把他的百姓永遠栽於他所命定的地方，也會真正開花結果，讓人在其中天人相安，也能得着喜樂和永福，這當然是指向新約里的福分所說的，而這福分在基督里就完全成就，求神也特別借着整個阿摩司書讓我們看見神的公義和聖潔，也讓我們看見神的復興大能借着基督如何已經臨到他的國度，他已經建造了大衛倒塌的帳幕，從而使我們能夠來有神給的靈和力，將這福音傳到地極。

我們一起來禱告：“天父上帝，謝謝你借着阿摩司書的最後五個異象，讓我們看見你對你百姓的這種審問，因為你百姓辜負了你，也求你恩待你今天新約的百姓，也恩待我們教會眾肢體，恩待每一位聽到語音的肢體，讓他們也能真在你里面得着你給的復興與更新，並能真如你栽種的葡萄樹，多結果子榮耀你名。願你賜福、引導、光照、恩待。以上禱告奉耶穌基督聖名。阿們！”